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Verbale della seduta ordinaria di gionoTS/02/2076

J,'anno ducmilascdici ìl gromo diciotto del mese di fcbbtaio, giusta conr.ocazione clcl

Presidente \latco Frasca Polatx (nota prot. n 11,1499 S.02 {ì. L6 del 12/02/2016 ), si ò
riunito in scduta ordinaria presso l'aula Consiliare "Libero Gtassi" della \'IlI
Circoscrizione sita in via Fìleti n. 19, ì1 Consíglio Citcosctizionale per proccdcte alla

trattrzione degìi argomenti, iscritri a1l' C).d.G..

,\llc ore 11,00 il Consigliere Governale assume la funzionc di Presidente f. f. in assenza

dcl Prcsidcntc Frasca Polara asserìte per motivi istituziomù, inrira il Segretario Dott.
Claudio Tedesco a chìlmare l'appellr, al tcrmirc del quale è Pr-cscnte il Presidcnte flf.

Governale. 11 Presidente costatata 1a rnìùcenze dcl nun-reto legale rinvia la seduta di
un'ofa.
,tr Ììe ore 12,30 il Consigliere Di Napoli, Consigliere piir anziano Per votl assume le

funzionc di Presidente f.f in asscnza dcl PresicÌente Frasca Polara assenîc pet moù11

istituziooali, invita 1l Segretario Dott. Claudio Tedesco a clúamate l'eppello, al tetmine
dc1 qualc olttc a1 Presidente f.f. sono prescnti i scgucnti 8 Consiglieri Alesi,
Cassataro, Di Matteo, Gentile, Governale, Odando, Randisi, Sitagusa.
Tl Presidente f.f. costarata la prcscnza del nlrmero leglle dichiara aperta la scduta, con
l'asscrso dci (Ìxrsìgìieri prcscnti in aula con.tpone il collegio clegli scrutatori r.relle

personc dci ConsigLicri Alesi, Cassataro, Gentile. I'rssa al punto n.l dell'O.d.C.
'Contttticaioni del Presidente". Dà.Iettutt clellc comunicazioni pen'enutc.
1o comunicazione cla parte Ufficio stampa del Comunc cli Palcmo aveiîe pct oggetto:
.4\IAP. Orla o '!1i\I/JP garunia dì atqtn pubb/ita, 3atanlia mrii e oaupa7iorc".
20 comunicazione cla parte Ufhcio stampa dcl (lomunc di PaLetno a\rcntc pcÍ oggetto:
A{otn trafito nattìfulaione "Panomurt - Lt Snola adotta la Citti".
30 comunicazione da pattc Ufficìo stampa dcl Comunc di Paletno evente pcr oggctto:
a.ln\a 0Ítn0/ì. Pardtegio /enpotdteo * ùa/e Diana pn''"h'o1eo Sùìlìtt".
40 comunicazione da partc Ufficìo \Iobilità Llrbana aventc pcr ogg..ttot Nthie.tÍd

i?tilfitla ie.Erd/ei,:d aiii|-on/ale ln uia Thaon de Retel.

50 comunicazione Intcrtogazione ptcscntata clal Consiglicrc Di Matteo in dara

1al02/2016 prot. fl.118060, à\'entc pct oggetto: &;r/.rld ìnJ'ontaioni .wÌLt.gestìone del

rù?i7i0 ìlin irPrlr1l i.flusì dell'arr1m lirctta.
60 comunicazione lnrerrogazionc prcsentrta dal Consigliere Di Matteo in data
15 /02/2016 prot. n.118005 a\.cnte per oggetto: Rii)hrt1 irf.)Dnajani e tliainu srl pìatto

pr b h lita illtr ni na iion e tle ll'I 1I Cìm: fi 1io ne.

7o comunicazione mozionc prcscntxrx dal Consiglicrc Di Matteo ìn data 15,/02/201(r
prot. n.117950 a\:cnrc pcr oggctto: Nptiltio d /.1 htl.gi/ío lella lirea attobrc 806 da Politedrw
a l,londella.

8o comunicazione da partc dcl Scttorc \ralorizz?rzionc Risorsc Patdt-roniali avente pcr
ogpFffo Re Perc t|nv tl'acqtn in Pio|lg Capptuìnì e ìn tìa lldlagitta.
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9o comunicazione cla partc.\rca dcl verde e alla vivibiLità Urblne avcnte per o€!€!etto:

I fennga\ilre Consìgliei Carlo Dc,nes e E,doardo Coten e - VIII Cimsoi:jote - Contetsìone

Villa Costa.

Durante la lettura delle comunicazioni, alle ore 12,40 entra il Consigliere Dones.
Alle ore 12,,13 entra il Vice Presidente Longo. Sono presenti 11.

ll \ricc Presiclente Longo assume la funzione di Presidente e prosegue la Lettura delle
connnicazioni pcn'enute.
10o comunicazione da pxrtc Ufficio \tobilità l-rrbana tcnte per oggetto: fu;rrÍ,
rplrf.t/ne t0 legli !fd//i per nntoti'li a tatta dì ttuLr1lone dì latoi ìt )'ìa lel Ber:aglìen / 9 e ) 9.

11o comunicazione da pîrtc Lfficio del Piano Teclrico del -t raifico àvente per oggctto:
Rea/ìi1a4ane dì ut narcìapìele ìt tia ùlBetx,1.g/ie1'e, 17e/ huttl .0îlPreso ha il it:i,:o / 9 e i/ ùuin J9.

Durante la lettura delle comunicazioni entra alle ore 12147 il Consigliere Giglio,
a\le ore 12,49 il Consigliere Macchiarella, alle ore 12,52 il Consigliere Re. Sono
pfesenti 14.
I1 Ptesidente f.f. tennina la lcttura delle comunicaziom c chieoe sc c1 so1lo

(umun cl/r' , '; J. p. rre Jei I rt.i), i.r'.
ll Cor-rsr€iliere Alesi prcscntx al tàvolo dclla Ptesidenza una mozione a\'cflte Per o€Ecttol

Inlenrnti di reulera e nìg,lioramulo dell'arca tli .gambattna pt'esa Villa Tntbia.

Il Consigliere Cassataro prcscrra al tavolo della Prcsidcnza n.2 mozioni.
10 mozione evcntc pcr oggctto: Ripitiuo nrutto s/ndah tfu Sebaslìano Bago/ìna.

20 mozione avcnte pcr ogllctto: Rìqtalifralìone trbana Lia dei Cantieri.

ll Presidente f,f, presentî l mozione avenîe per- oggetrot P.)Ídflrrt alberi Via Catania
Pdento - (hutto htt Ilia R. Nolo e Via Ctrsnano).

Il Presidente f,f. comunica che sono stati collocati clei cestiri gettacartc nella zona
compresa tra Piazza Croci \jia Libertà \ria Ruggero Settimo - \:ia lsidoro Carini.
Iisplimc i1 ptoptio compiacimento per la sistemazionc di qucsti ccslu gcltacartc,
auspicando che tale inten'ento 

^pprczz^to 
delle perte mìgliore clelLa Città sìa allat55ato ad

altrc zonc. Ìnolrre dichiara che L'alro icti ò stata inaugurata La nuor.a Stazione Lolli,
facentc pattc del passante ferroviario. .\ tale inaugurazione il sottoscrìtto ha partecrpato
esclusi\.amcntc in quanto, hx rice\-uto l'infonnazionc dù mezzi cli comurucazrone e una
\.olte giunto alla nuola Stazione l,olli hl appleso cÌre l'arca da inaugurue ert dserrtta! a

soggetti ifl posscsso di appositì inviti, pertanto nonostantc jl mcdcsimo sort,,scritro si sia

qua[ficaîo ai clncelli quale Consi!!]jere cleil'C)rtava Circosctizione. il personaìc di
soneglianza nor io ha fatto entrarc c ha assistiîo alla cerimonia al di 1à del1à recin2ionc.
Durante l'intervento alle ore 13,03 entra il Consigliere Foîzinetti, alle ore 13,05

esce il Consigliete Alesi, alle ore 13,08 entra il Ptesidente Frasca Polata. Sono
pfesenti 15.

ll Presìdeme dà La parola al ConsigLiere Longo per telninare la cLiclier-az1onc.
ll Consiglictc Longo continua la clichiarazione. Ha visitato la stazione al termine della
cerirnonia inarrgutlle, inoltrc dichiala chc anchc in <1ueù'occasione il sottoscritto ha
pr-esentato una pcrìzione per chieclere la unificazionc dcl llg[ctro di trasporro unico
rntegrato. .\lla petizior.re hanno aclelito anche i Consiglieti dc1 gmppo consiliare del Pcl

Otlando c Randisi su iniziatir.l del Cor.rsigliere della l crza (lircoscrìzionc Chinnici.
Il Ptesidcnte comunica riguardo all'ir.rar,rpgnzione dclla Stazionc Lolli ò an'cnuta in
forne c oiodalirà diiferenti, su orcline della (]uestura l'area ò stata chiusit per moti\-i di



slcufezza per la presenza del \Iinistro Dcl Rio e pct evitate marúfestazioni di protesta.
Lo stcsso si ò presentato ir-r ar-rtlcipo u1úîamefltc al Consigliere Giglio presente nci
luoghi, si è presentato ai vigrlanti è stato Iàtto entratc, probabjlmente subito dopo l,area ò
stata chiusa. Dichiara cli non a\rere licer-uro inr-iti ufficiali in ctuar-rto. rl Corlune non ba
<ttger,tzzato f inaugrrrazione rle la in.rugur.rzit ot e \mta orgxtuiza tx Llxlle FS.
Il Pfesìdente espdmc 1l ptoprio rarnmarico per ì1 disguido capitato al Consigliere
Longo. Il Consigliere Longo rÌngrazia i1 Presìdente per la solicladetà.
Il Presidente dà la parola al (ìonsigliere Di Matteo che ne ha farre richlesra.
T1 Consìglicre Di Matteo è solìdale con il Consrgliete Longo ha farto bene a por,raîe a
coùosccnze del (ìonsiglio dcll'equir-oco accecÌuto all'inaugurazione, inolttc ò a
conoscenza che (ìonsiglieri Comunali hanno patecipato a1l'inauguraziooc corr pass.
ll Presidente riferisce che alcuni Consrglied come altre pcrsone erano dorare di pass. la
partenza tlel treno con gli ospirì era dalla Stazione Centralc pcr la quale la clistdbr,rzionc
dei pass ar.r.er-iva alla partenza del treno. T Consiglierl Comunali si sono presentati alla
Stazionc Centrale comc purc le autorità preseùtjj per cluesto nloti\:o ar-n-anu i pnss. Lc
ls har.ino distdbuito i pass ai tapprescntanri del Comunc c ad altri rappresentanti delle
istituzioni. Infine ripctc che non erà a colrosccnza del mancato ingresso clel Consigliere
Lor.rgo alla Stazior.re Lolli c si di-spiace per quînro ò acceduto.
Durante l'intervento alle ore 13,13 esce il Consigliere Cassataro. Al1e ore 13,26
escono i Consiglieri Dones e Governale. AIle ore 13,30 esce il Consigliere Di
Matteo. Sono presenti 11.

ll Pfesidente coo l'assenso dei Consielieri prescnti in aula sostiruisce cL,mc scfutatori I
Consiglierì Alesi con i1 (ìonsiglietr Re e il f-,n5ig11.1g Cassataro con il (-onsiglìcrc
Sitagusa. Inoltre comunica che giorno 15/02/2016 si ò svolta la (Ìrnferenza dci
Capigmppo con le parfecipazionc dci Consigìicri Longo, Alesi, di Matteo, Orlando. In
quc11a sede si ò jllustrxra Ìa progun.rmlzionc delle priotità dei Lavotì di manutenzione.
lcorda della mail ioriata clall'Asscssore r\rcud chc facer-a tifcrirnento alla data di
scaclenza del 10/02/2016, si sollecita la prcserìrezionc clell,elenco. Inhne lo stcsscr
sollecita f ioteressc del Consiglio alla trattazione dcl punto.
ll Presidente con l'assenso dei Consiglieri ptcscnti in aula rinr-ia la trattezione dcl punto
n.2 dell'O.d.G. ",lpprotuiìanì tu-bali del/e vdtte frecedenfr',per l,urecnza della trattazionc clel
punto n.10 dell'O.d.G. Ponc in evidcnzr che sctrimane scorsr in unlr seduta cli Consiglio
hanno partecipato la D,ssa Melisenda e il Consiglierc Monastra pcr l.r iÌlu.rrari rl
Regolamcnto al punto n.10 deÌl'O.d.G. a1'enre per oggctror Nc/:ie.rÍ;t parcre, aì ynsì del/'aft
9. tortma 5, dll ftg0/tulerla per ì/ Dùerhamerta v Prapa:ta dì delibntione dì C.C. n.5 del
/9/01/2016 de/.uni{a autoi:;;a:;iortì pet ì/ utolo p tblìto e pxbl)liifà '?,egolanetrto tlelk
co,nrnitaiione tvmerciale per i gestori de3li ì,tjtìanti ptbblìtitari pt'eseuti k/ teni/./ti| delk ìttà dì
Pahmu" C,liede i1 prelìevo dcl punto n.10, pone ifl \:orezionc per alzatl di mano il
prelier-o.
Presenti n.11
Votanti n.11
Yotano SI n.11
Il prelievo è apptovato all'unanimità dei presenti.
tl Presidente pone in er-idenza che ttattancÌosi dì un patcre. la proposra di dcliberr
contienc diver-si allegati, fa prescntc dell'atri\.ezione di un.sscrvatorio sulle affissio'i



pubblicitarie dirctto dalla D,ssa Melisenda. .\pre la discussiolre gcnerale, dà la parola al
Consiglierc Re che ne ha fatta richiesra.
Il Consr.qlietc Re dichiata anchc cone dichiaraziolre cli voro. h,un regolamenro molt.)
gcnenco, crede chc sia opportuno r.alutale i Rcgolanrentì dclle altre crtr.r d'lfxli,r per
potcrlo migliotare. ,\pprezza l'intcnzior-re dei tìrmatari cli al.cre stilaro qucsro unmo
Regolanellto e si auspica chc sia nrigliorato, si ponc favorer.oic 

"ll, ".,r"r,nrr. "rrih" 
,.

rmane l'opinione di cssere un Regolamento generico.
ll Presidente rjcorda che nella sedura di gior,edì scorso il Consigliere Monastra ha dato
l'input al co'siglio di prescntare cvcntuali mocliiìche al Reqolarn-ento n'iotìvandole. I)à la
n, ruÌ | .I r ',rrr:gLr'-c Longo cLL trr l.a f,tr'.r ricllL.r;.
ll Consiglicre Longo r.-r-role affernare il conceto cspresso in quc1la secìr-rta cli Consiglio, è
un segnale da parte dell'.\mmilristtrzione Comunale positivo. Conclir-idc la proposta.
Il Pfesidente clà la parola al Consiglietc Gìglio che r.ie ha iatta richicsta.
ll Consigliere Giglio dichiara cli \.otarc favorevolc aÌla ploposta, l,unica perplessità ò la
nmozionc clei pannelìì abr,rsivi da parte dcllc ditte rincirrice dci krrti.
Alle ote 13,40 esce il Consigliere Odando. Sono presenti 10.
Il Presidente costaîato chc noù ci sollo altrì intcn enti, pone in votazione per alzata cli
mano il punto n.10.
Presenti n.10

Astenuto n. l lGentile)
Votano SI n.9 (Frasca Polara, Di Napoli, Forzinetri, Giglio, Longo)

( Macchiarella, Randisi, Re, Siragusa)
Il parere è appro\ aro a maggioranza dei presenti.
Alle ore 13,45 escono i Consiglieti Di Napoli, Siragusa, Gentile, Re. Sono presenti
o.

Il Presidente chiedc la verìfica clel numcro legrlc, aile ore 13,46 invita il Segtctario Dott,
Claudio Tedesco a chiamare l'appello, al tcrninc del quale olttc al presidente sooo
presenti iseguenti 5 Consiglieri Forzinetd. Giglio, Longo, Macchiarella, Randisi.
Il Presidente, considcrara Ia nrancatza del numero legale aìlc ote 13,47 dichiara cliusa

Votanti n.9

IIS
Dott. C

la seduta e tinr-il al giotno successir-u, <enza uherir)re nn-iso di corrr-rcaziolc, in basc in.Iunto stlbdi2 O9/A''o.t]r. rrgnl.1mc11o cluaclro per il furzionîmcnto dci Consiglì(iilcoscrizio


